

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, Martes 19 de Diciembre de 1972

Буэнос Айрес, вторник 19 декабря 1972 года

№ 1191

ГЕН. ХОЛЬМСТОН

ВЬЕТНАМ

В цепи опорных пунктов военно-морских и воздушных баз — стратегического окружения коммунистического мира то есть СССР и Китая державами англо-саксонской расы, Вьетнамский «плацдарм» является очень важным звеном не только тактического, но еще больше — оперативного значения.

Одного взгляда на географическую карту достаточно, чтобы увидеть, что этот плацдарм с одной стороны тактически, непосредственно, фланкирует оперативные оси продвижения коммунистических как регулярных, так и партизанских сил в направлении Лаоса, Камбоджи и, до известной степени, Тайланда, а с другой стороны перерезывает операционный путь к Филиппинам и служит, как бы предместным укреплением, загораживающим коммунистическую диверсию и возможности всякого рода десантных операций против архипелага Индонезии, Малайского полуострова и Сингапура.

Исходя из основ гео-политики, высказанных в свое время немецким генералом, профессором Карлом Хаусхофером и развернутых в специальную военную доктрину американским генералом Ли, в мире постоянно идет потенциальная или открытая борьба, как военного, так и политическо-экономического характера между континентальными и морскими державами, а с приходом к власти коммунистической идеологии этот антагонизм перешел в масштабы планетарного соревнования. И вот почему, после окончания Второй мировой войны, когда коммунистическое море, выйдя из своих берегов, начало заливать не только страны, но и целые континенты, американское окружение коммунистического «Центра» приняло характер планетарного, стратегического окружения — посямо опорных пунктов и военно-морских и воздушных баз.

В этой гигантской борьбе за мировое господство или, как теперь можно говорить, за «равновесие», — Вьетнамский «полигон» занимает исключительно важное и, с военной точки зрения, интересное положение. Здесь, я совершенно сознательно употребил слово полигон, ибо этот фактор военного деяния играл доминирующую роль в американской высадке в Вьетнаме. Высадка, которая началась вскоре после разыгранной кампании в Корее, сначала в виде невинных военных миссий инструкторов и постепенно перешла в открытую военную интервенцию, поддержанную всеми средствами современной военной техники. Произошла открытая проба сил между «революционной войной» — неисчерпаемой массой человеческих сил Азии и неисчерпаемым гением англо-саксонской идеологии. Вьетнам, по своему стратегическому положению, богатству разнообразия своей природы, географическому контуру и близости к источникам этой человеческой массы, был, как бы предназначен самой историей для проведения: с одной стороны, грандиозного военнополитического «натиска» на коммунистический «Центр», а с другой стороны, служа идеальным полигоном для всех экспериментов современной военной технологии.

Была надета маска современного крестового похода, маска идеологической борьбы против коммунизма, заливающего азиатский материк, маска, которую только теперь смело сорвал с лица американской дипломатии талантливый политический советник президента Никсона — Киссинджер, поклонник политики и дипломатии немецкого «железного кан-

цлера». Сорвал и открыл дорогу в самый центр коммунизма, то есть Пекин и Москву.

Итак, за эти годы «идеологической» войны американцы испробовали все, что только можно было испробовать из их богатого военного арсенала.

Во время Второй мировой войны союзники сбросили около 2.200.000 тонн авиационных бомб на территорию Германии. Во время кампании в Корее около 4.300.000 тонн авиационных бомб, а на территорию Вьетнама с его жалкими городами, разбросанными деревнями, на рисовые поля, болота, леса, горы и джунгли американская авиация спустила до сегодняшнего дня уже около 6.600.000 тонн. В эту бухгалтерию «огня» не входят, конечно, снаряды, расстрелянные ракетами, орудиями артиллерии и танками. Были испробованы модели и новая продукция авиации, вертолетов, ракет, артиллерии, танковых и вспомогательных вóзов и новые виды «живого огня» — напалм. Проведены опыты со специальными газами, как физического, так и психологического характера, с газами, которые сжигали природу: листья лесов, кусты джунгли и рисовые поля и этим лишали партизан и регулярных солдат противника естественной маскировки и средств питания. Газы, действующие на нервы и вызывающие временный паралич или безволие и, наконец, газы, которые, как кислота выкуривает муравьи, выкуривали регулярных солдат и партизан не только из их «нор», но и из глубоких убежищ и подземных ходов сообщения и заставляли их выходить в открытое и сожженное поле, где их ждал «огонь» современной военной техники.

И была испробована самая усовершенствованная электроника. Последнее слово радарных установок и управления системой лазерных лучей. На солдатском языке — лучи смерти. Laser Light Amplification by Stimulated Emission of Radiation.

Совершенно ясно, что эти опыты, конечно были использованы и советским, и китайским военным командованием.

Американская промышленность работала полным ходом. После ликвидации военной интервенции придется искать новых рынков и новой возможности экспансии. И вот почему, американский президент политически открыл двери, сначала в Пекин, а потом в Москву. Огромный неврожай в СССР сильно способствовал этим новым попыткам политического и экономического сближения. Северный Вьетнам долго сопротивлялся «дружеским» нажимам дипломатии своих могущественных покровителей, но минирование его берегов, морская блокада, а главное, интенсивное бомбардирование воздушного флота, при полном бездействии союзников, заставили его пойти на политические уступки и сесть за стол «серьезных» дипломатических разговоров. От американского огня коммунисты понесли огромные потери. По сведениям разведки НАТО за последние 5 месяцев американской воздушной бомбардировки северного Вьетнама — его городов, деревень, складов, путей сообщения, фабрик и мостов было нанесено в пять раз больше ущерба, чем за все 44 месяца во времена Джонсона. Военная политика Лерда оказалась много реальнее политики Мак Намара. По приблизительным подсчетам того же НАТО, произведенным в марте 1972 года, было убито около 60.000 солдат и предположительно в три раза больше мирного населения.

Выступление Александрийского Патриарха ПРОТИВ ЭКУМЕНИЗМА, МОДЕРНИЗМА И МАСОНСТВА

Греческая церковная газета «Ортодокс Типос» в номере от 15-го сентября поместил пространное сообщение своего корреспондента о беседе с Александрийским Патриархом Николаем.

Спрошенный относительно положения в Греции Патриарх сказал, что епископы там должны немедленно собраться, чтобы устранить опасности для Церкви. Он высказался за «немедленный выход из Мирового Совета Церквей, ясное заявление по вопросу о «диалоге Церквей», о старом календаре, св. канонах и т. п. Мы, епископы Православной Церкви, боремся за Христа, а не члены правления корпорации.

«Неприемлемо и должно быть отвергаемо всякое разделение канонов на более и менее важные. Такое разделение от лукавого. Все они должны соблюдаться. Иначе мы не православные».

На вопрос, не находит ли он нужным положить Книгу Правил на все престолы, как это сделал Митрополит Хризостом Пирейский, Патриарх ответил: «Не только на престолы, но на каждый мой шаг и каждую мысль. Священные каноны боговдохновенны и никто не может их менять».

Далее Патриарх сказал: «Я осуждаю экуменизм, считая его не просто ересью, но пан-ересью; соединением всех заблуждений. Антихристианские силы, которые направляют его со стороны, очень явны. Александрийский Патриарх никогда не участвовал и не будет участвовать в этих движениях, потому что экуменизм прямо противоречит Православию. Ныне это есть величайшая опасность вместе с неверием нашего времени, которое обожествило страсти и материальный комфорт... Я приветствую и благословляю всех клириков и мирян, которые борются против экуменизма».

О масонстве Патриарх сказал: «Это дело давно беспокоит Церковь. Многие говорят, что это филантропическая организация... однако, почему она не откроет свои ложи и доказательствами не опровергнет обвинений? Я осуждаю масонство как религию. Мы, православные, не можем почитать двух Богов. Для нас существует только Троица и наш единственный Вождь и Спаситель есть Господь Иисус Христос и никто другой. Принадлежать к другим религиям есть богохульство. Я не разрешаю своему клиру и своей пастве принадлежать к ломам и другим антихристианским организациям».

Коснувшись Патриарх также и вопроса о старом календаре и новой пасхалии, сказав, что они «выдвинуты со стороны экуменизма с задней мыслью. Празднование Пасхи для нас, православных, было окончательно установлено на Вселенских Соборах. По какой причине стали бы мы это менять теперь?».

«Что касается преследования и закрытия церковью старостильников, то это недопустимо. Как можем мы терпеть униатов и другие исповедания, а потом преследовать своих братьев, которые остались верными преданию и являются преданнейшими чадами Церкви. Вопрос этот должен быть скоро обсужден Церковью».

Переходя к вопросу о диалоге с инославными, Патриарх сказал: «Диалог любви неискренен. Несмотря на все слова и печать мы не доверяем значению любви, выражаемой с задней мыслью. Ибо если мы примем во внимание Унию, закрытие церковью в Чехословакии и Польше и другие события, то широко рекламируемый диалог любви оказывается только ужасной ловушкой для православных. Непозволительно блудному сыну говорить о любви, а только... о раскаянии и милости. Мы никого не улавливаем и ничего не изменяем».

Александрийский Патриарх занимает следующую позицию в отношении диалога: никаких уступок в вопросах догматов. Если допустимы переговоры о соединении Церквей, то это есть богословский диалог для отвержения заблуждений со стороны тех, кто отпал от Православия. Но к сожалению категорические заявления инославных не вызывают большого оптимизма.

Мы остаемся непоколебимыми у бойниц Православия, при которых Александрийская Патриархия сражалась в первой линии обороны и мы духовно готовимся к новой и сильнейшей борьбе за нашу непорочную Веру».

(Из «Оповещения Отдела Внешних Сношений Русской Зарубежной Церкви»)

Железные дороги действуют только на «отрезках» от 30 до 50 км., а потому транспорт дает большие перебои, ибо все время приходится заниматься перегрузкой снабжения, что связано с большими затруднениями, потерей времени и рабочей силы. 70 % складов, — прежде всего вооружения и боеприпасов — полностью уничтожено американским морским и воздушным «огнем».

Вследствие введения новой, усовершенствованной тактики боя, а главным образом, благодаря последнему слову электротехники — Electronic Countermeasures Е. С. М. американские потери сравнительно ничтожны: за последние 5 месяцев — 87 бомбардировщиков и 85 пилотов при одновременной потере северянами 45 машин типа Миг. Гибель большинства квалифицированной obsługi, противовоздушной ракетной артиллерии северян, снизило коэффициент попадания в цели и если раньше для

уничтожения одного аппарата надо было израсходовать в среднем — 15 снарядов, то теперь для достижения тех же результатов приходится выпускать по 84 ракетных снаряда на каждый отдельный американский бомбардировщик. Вышеуказанные «лучи смерти» не только вводят в заблуждение противоздушную оборону противника, но дают еще летчику невероятную техническую возможность точности попадания. Сегодня, статистика Пентагона считает, что 700 аппаратов бомбардирования смогут нанести поражение и уничтожить столько целей, сколько бы мог уничтожить комбинированный огонь 500.000 солдат наземных войск, вооруженных всеми видами классического или, как говорят, конвенционального оружия. НАТО считает, что на основании американского опыта на Вьетнамском полигоне, сегодня можно при оперативных расчетах предполагать, что воздушная бомбардировка

уничтожит 75% поставленных целей и задач перед наземными войсками. Имей американцы эту технику в 1965 году, то о военной интервенции в Вьетнаме больше бы не говорили. Лучи смерти, воздушная бомбардировка, блокада, газы, папальм, новая антипартизанская тактика, а, главным образом, Б-52 заставили «революционную войну» остановить свое победоносное продвижение и искать передышки и выигрыша времени.

«Малая» война должна пересмотреть часть своих революционных доктрин. Классическая армия, невероятной интенсивностью своего огня перевесила чашу весов в свою пользу и доказала, что партизанская доктрина «горящей земли» под ногами противника, может быть сружьем и обратного удара. Против колосса Б-52 идущего на высоте 18.000 км. со скоростью 1000 км. в час и несущего «ковер смерти», т. е. заряд из 42 бомб, могущий одним ударом вывести из строя целые роты и покрыть площадь олимпийского стадиона, трясина земли которого слышно за 50 км., против этого колосса никакой революционный порыв или азиатское презрение к смерти не могут помочь, ибо коэффициент возможности защиты — почти равен нулю.

И вот, наконец, пришли к разговорам о перемирии. Ведутся они секретно во Франции между Киссинджером и представителем северян Ле Дюк То. Переговоры без участия Вьетконга и представителей генерала Тью. Это с одной стороны сильно упрощает схему разговора, но с другой стороны ставит под прямой удар все результаты будущего «перемирия», если с их стороны не последует ратификация достигнутого «перемирия». Оставим в стороне политическую сторону высокодоговаривающихся сторон, а рассмотрим исключительно военную сторону медали и мы увидим, в какой военной тупик могут привести вышеуказанные дипломатические разговоры.

Первый и коренной вопрос это: кто, когда и куда уходит? Ясно говорят об эвакуации американских сил. Очень не ясно об уходе регулярных северовьетнамских. И ни одного слова о партизанах Вьетконга. А между тем этот вопрос является основой всякого перемирия и специально важен в специфических условиях Вьетнамского театра военных действий. Бросим хотя бы поверхностный взгляд на карту генерального штаба и на тактическое расположение воюющих сторон и мы увидим, что крупные силы северян глубоко проникли в 1-й военный район Южного Вьетнама и контролируют провинции и города: Куанг Три, Да Нанг и Хуэ. Здесь кроме сильных партизанских отрядов Вьетконга оперируют 2-я, 4-я и 711-я дивизии северян. Против них держат «фронт» 2-я, 3-я, 22-я и 23-я дивизии генерала Тью. Границы между ними чрезвычайно расплывчаты. И так тянется до укрепленной Кне Сан Тала. Во втором военном районе южан, регулярные части Сев. Вьетнама занимают провинцию Куанг Нгай На и вместе с партизанами контролируют прилегающие к ней «высоты». Их дивизии стоят непосредственно перед важными городами — Кантум и Плейку. 7-я дивизия северян сильно жмет южан на севере в 50 км. от Сайгона. Здесь против них действуют 1-я дивизия генерала Тью и его морская пехота. В третьем военном районе 18-я дивизия южан с трудом сдерживает наступление 6-й дивизии северян, поддерживаемых партизанами. И наконец в 4-м военном районе Южного Вьетнама, в самой дельте реки Мекон, в тылу операционных путей на Сайгон, целый ряд местностей и деревень или находятся в руках Вьетконга или контролируются ими ночью.

Все дороги и водные пути, ведущие в Камбоджу непрерывно прерываются партизанами Вьетконга, дебуширующими из прилегающих джунглей. И конечно, все зависит останутся ли по договору «перемирия» регулярные силы северян и партизан Вьетконга на территории Камбоджи и Лаоса и будут ли они и дальше владеть главным путем, питающим их армии и известным под именем Пфад Хо Ши Мин. Важно, конечно, какую позицию займет принц Суванна Пуума, отряды которого координируют свои действия с 70.000-ой армией северян, стоя-

щей на севере его страны и уйдет или не уйдет 37.000-й корпус Южной Кореи, сражающийся на стороне дивизий генерала Тью.

Основной проблемой Вьетнама и всего «перемирия» является вопрос генеральной «пацификации» всего Индокитая и здесь, наконец, мысли Пентагона идут параллельно плану, разработанному еще французским Генеральным Штабом. С уходом американских и южно-кореицких сил армия Южного Вьетнама будет предоставлена своим собственным силам. Теоретически положение не представляется грозным. На бумаге силы противников почти равны. Против 1.050.000 южан будет стоять 900.000 северян. Практически, большим неизвестным будут партизанские силы Вьетконга. И, конечно, «мораль» обеих воюющих сторон. Опыт последних недель кампании показал, что решающую роль в боях играли силы воздушного флота. Неопровержимых и точных данных о составе воздушного флота Северного Вьетнама в штабах западных держав не имеется, но предполагается, что силы его много слабее воздушного флота южан. Последний располагает силой в 49 эскадр, где каждая эскадра состоит из 12 до 18 машин. Главным образом типа Д.Е. АС 119 и небольшого числа Ф5. Американцы обязались доставить еще дополнительно 10 эскадр. Нужны еще транспортные машины, вертолеты, запасные части, танки, ракеты и орудия. Необходима — и то очень остро — аммуниция. Все это или потеряно или расстреляно в прошедших или идущих боях.

Полным ходом, морем и по воздуху плывет и идет военный материал в Южный Вьетнам. Таким же полным ходом идет пополнение из СССР и Китая в Северный Вьетнам. И весь вопрос, идет ли это вооружение для сохранения мира, для «укрепления» параграфов перемирия или это замаскированная, потенциальная подготовка новой грядущей кампании.

Временно американский флот должен остаться в проливе Тонкин. Уйдет только часть авиаматок. В Тайланде на базах Тапау Саттахи и в районе Банконга «замерзнут» летающие крепости Б-52 вместе с аппаратами «лучей смерти».

Как будет выглядеть политически договор о перемирии, мы все еще не знаем. Но ведь это и не так важно. Мы знаем из многолетнего опыта жизни, что каждый договор — это клочок бумаги, который обязывает каждую из сторон постолько, поскольку сила, стоящая за ним является реальной гарантией. Интересно и важно, как военные разрешат вопрос этого слоеного пирога — фронта в Вьетнаме. И будет ли услышан голос Генерального Штаба.

Огневые маневры в Вьетнаме, повидному, кончаются. Испробовано все, что испробовать надо и можно было. Через пять лет «модернизация» может потребовать нового огня. А политически? Надо предполагать, что политические акции будут продолжаться и американцы конечно «фактически» из Вьетнама не уйдут. Это было бы дипломатическим самоубийством. Гарантией этому является веское слово президента Никсона, который в одной из своих предвыборных речей сказал: Америка никогда не позволит коммунистическому Вьетконгу задушить «живую демократию» и свободу юга.

И последнее, но очень важное, это, что обе армии морально истрепали свои нервы. Революционная стойкость и порыв северян сильно снизился и там, по имеющимся совершенно точным сведениям, идет волнения, которые временами переходят в открытый бунт. И это не только у партизан, но и в регулярных войсках. Тяжело ранена морально и американская экспедиционная армия. Дисциплина падает. Солдаты устали. Злоупотребление наркотиками действует разрушающе. Пентагон видит, как армия теряет престиж в нации и думает о серьезных реформах. Одним словом, мы наблюдаем явление, столь нам знакомое по старому опыту, которое генерал Людендорф в своих записках так образно охарактеризовал: армия перешла границы своих нервов, солдат втыкает штык в землю и мы, генералы, остаемся «при особом мнении». Войну надо кончать.

Генерал ХОЛЬМСТОН

НА СМЕРТЬ ГАЛАНСКОВА

ОБРАЩЕНИЕ К МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Советское правительство опять себя запятало отвратительным преступлением. Юрий Галансков умер в лагерном застенке, который власти называют операционной залой. Случаи смерти при операции язвы желудка чрезвычайно редки, и мы уверены, что в данном случае имеем дело с новым подлым способом освобождаться от нежелательных людей, избранным в кабинетах КГБ. Это заставляет Центральный комитет по созову Конгресса Русских Американцев поднять свой голос и с возмущением протестовать против очередного преступления советских властей. Мы твердо рассчитываем на то, что большинство русских в Америке поддержит нас в этом протесте.

С другой стороны, мы считаем нужным обратиться к Президенту, к Государственному Департаменту и к лидерам обеих партий в Конгрессе и просить их при первом удобном случае выразить советскому правительству если не осуждение, то во всяком случае глубокое сожаление по поводу проводимого в коммунистической стране жестокого преследования всех инакомыслящих. Политика Соединенных Штатов имеет целью установление постоянного мира, но он возможен только при условии, если и другая сторона будет свято соблюдать основные права человека.

И сейчас, когда заключается ряд соглашений о сотрудничестве Соединенных Штатов с Советским Союзом в самых разнообразных областях, пора напомнить договаривающейся стороне, что для упрочения мира, для того, чтобы народы поверили в искренность намерений советской власти, необходимо, чтобы руководители советской политики доказали не одними обещаниями, а на деле — что в их стране свобода не пустой звук, а реальность.

Информационный Отдел Центральной Инициативной Группы Конгресса Русских Американцев

РОДИТЕЛИ ТРЕБУЮТ ОТВЕТА

В начале декабря стало известно, что родные Юрия Галанскова официально потребовали объяснений по поводу обстоятельств его смерти в одном из лагерей Мордовской АССР. Копии их обращения в Министерство внутренних дел СССР были переданы иностранным корреспондентам в Москве.

Юрий Галансков — один из первых и самых мужественных борцов за права человека в Советском Союзе — скончался 4-го ноября в концлагерной больнице, якобы от перитонита, вызванного операцией язвы желудка. Галансков, сын рабочего, издатель самиздатских журналов «Феникс», автор «Человеческого манифеста», был осужден в 1967 году к 7-ми годам лагерей на так называемом «процессе четырех».

Уже на этом процессе защитник Галанскова — адвокат Каминская — просила снисхождения к нему из-за плохого состояния его здоровья. Просьба осталась без внимания.

В своем письме в МВД родные Галанскова задают вопрос — как мог 33-летний человек погибнуть в присутствии врачей, утверждавших на протяжении многих лет, что состояние здоровья не внушает никаких опасений. В письме требуется назвать имена всех врачей и других лиц, имеющих какое-либо отношение к смерти Юрия Галанскова.

“Самая лучшая форма правления”

Ах, уж эти русские интеллигенты, этот ненавистный мне тип! Все эти Короленки, Чириковы, Златовратские! Все эти защитники народа, о котором они понятия не имеют и о котором слова не дают сказать... А что они сделали для этого народа?.. Ничего.

...Народ сам создает правительство и нечего всё валить на самодержавие. Очевидно, это и есть самая лучшая форма правления для русского народа, недаром же она продержалась триста лет! Ведь вот газеты! До какой степени они изолгались перед русским обществом. И все это делает русская интеллигенция... Нет, вот бы кому рты разорвать! Всем этим Михайловским, Златовратским, Короленкам, Чириковым.

ИВАН БУНИН

(Запись в дневнике 22 марта 1916 года).
«Новый Журнал» № 108.

Отклики на „Нашу Страну“

Выходящая в Нью Йорке газета «Россия» (№ 8378 от 3-го ноября с. г.) перепечатала из № 1174 «Нашей Страны» от 22-го августа часть статьи ген. Хольмстона-Смысловского «Военная корректура в «Открытому письму» Алексея Ростова» и сообщение о трагической гибели Юрия Псковитянина.

«Новое Русское Слово» (Нью Йорк) перепечатало из «Нашей Страны» (№ 1185 от 7-го ноября с. г.) часть статьи Алексея Ростова «На Родине» о новейшем эмигранте из СССР Ионасе Моркунасе.

«Русская Жизнь» (Сан Франциско) перепечатала из «Нашей Страны» (№ 1176 от 5-го сентября с. г.) полный текст Нобелевской лекции по литературе А. И. Солженицына.

«Православная Русь» (Джорданвилль) в своем № 997, от 28 октября написала следующее: «Наша Страна», еженедельно выходящая в Аргентине, свой номер от 24 октября посвящает идее монархии, нарочитое внимание оказывая нашему гимну «Боже, Царя храни». Исключительный интерес представляет изложенный материал, и желательнее, чтобы он стал достоянием возможно широкого круга читателей, будучи превращен в брошюрку. Одно обстоятельство, однако, привлекает внимание — укоризненное: так много сказано именно о русском православном царстве, и оставлено в стороне, без малейшего упоминания, самое основное, что характеризует именно Россию, как монархию — значение исключительное русского православного царя, как «удерживающего», в соответствии со вторым посланием апостола Павла к Солунянам...»

Редакция «Нашей Страны» — как и все редакции в мире — оставляет за собой право по своему усмотрению сокращать, не искажая смысла, присланные материалы.

Зарубежная жизнь

КРУЖОК МОЛОДЕЖИ ПРИ РЕДАКЦИИ "НАШЕЙ СТРАНЫ"

Миссия «Нашей Страны» не исчерпывается регулярным изданием газеты: необходимо, в частности, создание молодежных рабочих ячеек и групп посвященных — как к тому призывал Глава Императорского Дома в своем Обращении к VI Съезду ОМФ — «изучению нашей великодержавной культуры и служению ей. Систематическое чтение лекций для познания великокняжеской, царской и императорской России, ее истории, литературы, искусства, научных достижений и духовных сокровищ должно послужить для всестороннего образования молодежи, а через ее посредство для передачи таких знаний освобожденному народу, среди которого все перечисленное известно скупо и в полном извращении». И не менее необходимым является ознакомление русской эмигрантской молодежи с сегодняшним положением поработанной коммунизмом родины.

Для осуществления этих целей в помещении редакции «Нашей Страны» под руководством Т. В. Дубровской за истекший 1972 год были проведены еженедельные встречи молодежи. В них участвовали до 16 юношей и девушек от 16-летнего до 24-летнего возраста. Встречи носили неофициальный, непринужденный характер и не только способствовали приобщению третьего эмигрантского поколения к русской культуре, но и сближали его представителей между собой. Весьма отрядно отметить, что на нейтральной почве, в дружной, одновременно веселой и деловой атмосфере собиралась молодежь из различных группировок (члены театрального кружка молодежи «Молодая Группа», ОРЮР) а также отдельные, независимые юноши и девушки. Чтоб встречи не совпадали с церковными богослужениями — во время которых большинство из участников поет на клиросе — они были перенесены с субботы на воскресенье.

Все 10 собраний были посвящены слушанию русской народной и классической музыки и пластинок с русской прозой и поэзией в исполнении авторов или профессиональных артистов. Стихи Симонова и Евтушенки, песни Окуджавы, «крохотки» Солженицына, инсценировки Гоголя, Пушкина, Чехова и многое др. В каждом случае Татьяна Владимировна предпосылала свое введение, сообщая биографические сведения об авторе и критически разбирая его произведения с точки зрения языка и идеологии. Ее слова были в духе русского патриотизма, начисто лишены всякого оттенка партийности. Ей задавали вопросы, спорили между собой и получался своеобразный семинар по русской литературе и искусству. Одна из участниц встреч привезла из Нью Йорка ленту с выступлением Амальрика, Якира, Гинзбурга, Буковского и пр. По этому поводу была подвергнута всестороннему, серьезному обсуждению тема о внутренней оппозиции в современной России. Каждое собрание продолжалось в среднем 10-12 часов.

Это большое и полезное дело необходимо продолжить и в следующем, 1973 году. Будем надеяться, что зависть — раковая опухоль на теле эмигрантской жизни — не будет препоной его возобновлению. Вспомним вполне применимые к нашему положению слова Нобелевского лауреата Алексиса Карреля: «Зависть несёт ответственность за бесплодие наших учреждений, ибо она парализовала взлёт лучших людей в пользу посредственных. По ее вине, во всех областях, были ликвидированы те, которые могли стать руководителями и организовать нацию».

В ТОЛСТОВСКОМ ФОНДЕ

17-го ноября с. г. состоялось годовое собрание Совета Директоров Толстовского Фонда, на котором присутствовало шестнадцать членов Совета.

Председательница Толстовского Фонда А. Л. Толстая отметила в своем вступительном слове тяжелую утрату, понесенную Толстовским Фондом в лице скончавшегося И. И. Сикорского, бывшего долготелым председателем Совета Директоров Фонда, а также помянула Бориса Васильевича Сергиевского, скончавшегося 24 ноября 1971 года.

А. Л. Толстая внесла предложение выбрать новым председателем Совета Директоров П. А. Малоземова. Предложение было единодушно поддержано всем правлением.

Новый председатель Совета Директоров П. А. Малоземов родился в Петербурге в 1908 году, учился в Берклейском университете в Калифорнии, после окончания которого получил диплом инженера. Затем он окончил горный институт в Монтане со званием инженера-металлурга. П. А. Малоземов провел несколько лет в Южной и Центральной Америке, работая в горных предприятиях. С 1945 года состоит в правлении Newmont Mining Corporation, где он с 1966 года занимает положение председателя правления этой организации. Он также состоит в правлении многих корпораций и инженерных обществ в Соединенных Штатах, в Англии и в Канаде.

Гертруда Бертольдовна Сергиевская была выбрана вице-председательницей правления Фонда.

По уставу правления Толстовского Фонда должностные лица правления переизбираются ежегодно, как правило, без особых перемен. А. Л. Толстая была вновь избрана председателем Фонда. Т. А. Шауфус его административным вице-председателем и заграничным директором. О. О. Пантюхов был выбран секретарем корпорации Фонда.

Особо был отмечен доклад Т. А. Шауфус о работе Фонда в 1972 году в разных странах и о последней деятельности Фонда в связи с приемом ста бесподанных беженцев — индийцев из Уганды, которые, пробыв на ферме Толстовского Фонда лишь несколько дней, уехали на постоянное местожительство в Южную Каролайну, где их уже ожидала работа. До сих пор из этой группы всего прибыло 86 человек.

Один из новых проектов, осуществление которого предвидится в 1973 году, это — постройка нового дома для престарелых на территории фермы (ныне переименованной в Толстовский Центр), который будет отвечать последним требованиям штатного законодательства отдела здравоохранения, предъявляемым домам для престарелых.

Доклад казначея Томаса Мильбанка привлек всеобщее внимание, главное в связи с тем, что две трети средств, использованных в 1971 году на деятельность Фонда, были получены за счет частных пожертвований, а приблизительно одна треть была финансирована по контрактам, заключенным с верховным комиссаром ООН по делам беженцев, с отделом по делам беженцев Государственного Департамента США, а также с правительствами Германии и Бельгии. Ревизия отчетности, произведенная фирмой контролеров Государственного Контроля, показала, что административные расходы составляют в 1971 году лишь 5,2% общего оборота сумм.

Общее число лиц, зарегистрированных в 16 отделах Фонда в США и за границей для оказания разных видов помощи, составляло в 1971 году (когда был произведен последний статистический подсчет) 21.209 человек.

† 15-го декабря 1972 года Волею Божией скоропостижно скончался

ВЛАДИМИР ЕВГЕНЬЕВИЧ СОНЦОВ

и погребен на кладбище города Кильмес,

о чем с глубоким прискорбием извещают семья и друзья покойного.

В субботу, 23-го декабря, в 9-й день кончины в Св. Ергоменовском храме в Кильмесе в 20 часов будет отслужена П А Н И Х И Д А.

БИБЛИОГРАФИЯ

"The True Vine". Published by the Department of External Mission — Synod of Bishops of the Russian Orthodox Church Outside of Russia — September 1972, vol. I No. 3

Рассеяв нас по лицу земли и лишив временно своей родины, Господь дал нам за это возможность подражать Св. Апостолам, которые, рассеявшись после гонений в Иудее, повсеместно проповедали истинное учение Христова. Так и нам рассеяние позволяет ознакомиться с нашим вероучением все народы на их собственных языках.

Этой цели успешно служит третий выпуск издаваемого Отделом Внешних Сношений Архиерейского Синода журнала на английском языке, доступном верующим инославным не только в Соединенных Штатах, но и в Австралии, Новой Зеландии и говорящим по-английски обитателям бывших британских владений Африки и Азии.

В нем найдут они материалы неведомого им «Самиздата» за 1971 год. Затем идет статья Владыки Нафанаила об «Удерживающем», который отсрочивает конец мира и статья покойного генерала фон Лампе о посещении им совместно с Великим Князем Владимиром Кирилловичем Альказара, геройски оборонявшегося ценой жертвы сына генерала Москардо. В ответ на вопрос одного американского читателя архиепископ Виталий начинает с этого номера серию статей о Ф. М. Достоевском. Потом идут переводы из писаний Св. Иоанна Кронштадтского.

Иностранному читателю будет очень интересно свидетельство, о новомученике Иоанне, греке, пострадавшем от турок в 1773 году. Пожелаем редакции дать побольше свидетельств о новомучениках российских, начиная с митрополитов Владимира Киевского и Вениамина Петроградского. Хорош отдел библиографии. Очень удачна хроника, сообщающая сведения о пребывании митрополита Филарета в Европе, о совещании епископов во Франкфурте, циркуляр Владыки Виталия, запрещающий верующим принимать Св. Тайны в храмах не входящих в юрисдикцию Архиерейского Синода, деятельность протопресвите-

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корневых зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonic. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

да Г. Граббе, успехи православия в Париже, Испании и Португалии.

Освещена и работа московской патриархии, американской митрополии и других православных Церквей. Читатели знакомятся с повреждениями наших храмов в Иерусалиме при наступлении израильских войск на арабскую часть города, пересказывается кратко трилогия Бертрама Вольфа: «Три человека, сделавших революцию» (Ленин, Троцкий, Сталин), откуда удачно выбраны наиболее ценные данные.

Один этот краткий перечень показывает, что журнал интересен не только для иностранцев, но и может сообщить много полезных сведений о нашей и других православных Церквях и о политических проблемах русским читателям, владеющим английским языком.

Алексей Ростов

Сергей Ленский «ПЕСНИ УХОДЯЩИХ», Западная Германия, 1972, 125 стр.

Автор этого сборника стихов — 4-го по счету, родился в Красноярске в 1893 году. Впервые печатался в 1913 году в журнале «Свежие силы». В этом журнале также сотрудничали Гумилев, Ахматова и Н. М. Шацкий, впоследствии погибший от рук чекистских палачей. Сборник «Песни уходящих» содержит ряд южноамериканских легенд, переложенных автором в стихотворную форму, «Детские странички», стихи посвященные столетию со дня рождения Ленина, к оккупации Чехословакии, Яну Палаху, Югославии, Польше, Евтушенке, «распираемому Солженицыну» и др. Кроме того, книга снабжена пространством автобиографическим очерком. ●

ВОПРЕКИ, А НЕ „БЛАГОДАРЯ“

Стали известны новые факты дальнейшего партийного зажима в сфере интеллектуальной и духовной деятельности, в сфере научного и культурного творчества. Вслед за расхваленной «Правдой» установочной статьей «Об антиинтернизме» в «Литературной газете», по Московскому радио выступил доктор философских наук профессор Лобачев, с длинной беседой на тему «24-й съезд КПСС о борьбе против идеологии и практики современного ревизионизма и национализма». Эта беседа подтверждает наблюдение, что партийное руководство всеми силами пытается вернуть интеллектуальную жизнь страны к такому состоянию, когда малейшая творческая самостоятельность в области общественных и гуманитарных наук, а также в художественном творчестве, рассматривается как ересь, как отклонение от основного идеологического курса партии, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

«Правда» от 26-го ноября, аннотируя выпущенный к 50-летию образования СССР сборник «Наука Союза ССР», делает упор на руководящую роль КПСС в области научного творчества, прибегая к умолчанию и искажению исторических фактов. «Правда» одобрительно цитирует президента Академии Наук СССР Келдыша, который утверждает, что именно благодаря «постоянной заботе партии», советская наука «по ряду главных направлений» сумела занять передовые позиции. В качестве примеров Келдыш приводит такие, как он пишет, «проблемы века», как овладение ядерной энергией, проникновение в космос, автоматизация процессов управления на базе электронной вычислительной техники.

В этом верноподданническом тексте видного советского ученого содержатся сразу две «ошибки». Во-первых, по решающим областям современной науки Советский Союз не опережает капиталистические страны, а отстает. В частности, по электронно-вычислительной технике. Об этом свидетельствуют факты, об этом свидетельствуют и высказывания никак не менее компетентных, но вместе с тем и более независимых ученых — в том числе академика Сахарова. А, во-вторых, то, чего добилась подсоветская наука, она добилась не благодаря, а вопреки тому, что Келдыш назвал «постоянной заботой партии». Стоит только вспомнить генетику, агрономию, кибернетику, теорию относительности, да и ту же космонавтику, чтобы убедиться в этом.

Распространяйте среди аргентинцев сборник документов о преследовании инакомыслящих в сегодняшнем СССР

CINCO AÑOS. JUICIOS POLITICOS EN LA UNION SOVIETICA

Перевод и предисловие Ирины Астрау.

EDITORIAL INTERCONTINENTAL. BUENOS AIRES

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. С. МЕЛЬКО

Нам пишут из Нью Йорка:

В Сайосете, в окрестностях Нью Йорка, полиция арестовала и привлекла к судебной ответственности по обвинению в вандализме русского эмигранта А. С. Мелько, обвиненного в том, что он вымазал красной краской ворота резиденции возглавляющего автокефальную православную Церковь в Америке митрополита Иринея.

Г. МАТРАИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Венгерский эмигрант Геца Матраи, который в прошлом году, во время пребывания Косыгина в Канаде, прорвался в Оттаве через полицейский кордон, охранявший проход Косыгина и канадского премьер-министра Трюдо в здание парламента, схватил Косыгина за плечи и его ударил, воспользовавшись условным освобождением из тюрьмы для бегства в Соединенные Штаты и обратился к американским властям с просьбой о предоставлении ему политического убежища.

РАССТРЕЛЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Советский суд приговорил в Пскове к расстрелу латвийского гражданина Л. Саукаса, обвиненного в сотрудничестве с немцами в 1941-1944 гг. и в том, что он был награжден немецким орденом «за участие в убийстве русских и белоруссов».

В Ленинграде советский суд приговорил к расстрелу И. Болдина, состоявшего в годы Второй мировой войны на германской военной службе в звании сержанта и обвиненного в совершении «военных преступлений».

По тому же делу А. Бабушкин приговорен к 15-ти, а И. Валишев — к 12-ти годам тюремного заключения.

ЕВРЕИ И С.С.С.Р.

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» опубликовал подписанное 4.500 профессорами и лекто-

рами американских высших учебных заведений, почти исключительно евреями, обращение к Косыгину.

Авторы этого обращения написали, что «в период интенсивных усилий, направленных на поддержку миролюбивого соглашения Соединенных Штатов с Советским Союзом путем политического, экономического, культурного и научного сотрудничества советское правительство сделало шаг назад к угнетению, от которого оно, как мы предполагали, отказалось».

Подписавшие обращение лица прибавили, что они называют таким угнетением «обложение высокой выездной пошлиной граждан, получивших высшее образование и желающих выехать из СССР». Они подчеркнули, что это обложение «затрагивает преимущественно евреев, желающих эмигрировать в Израиль» и поэтому «накладывает на советскую политику отвратительное клеймо дискриминации».

Во время посещения Массачусетского технологического института в Кембридже президентом советской Академии Наук Келдышем возглавляющий это известное американское высшее учебное заведение д-р Джером Б. Вейснер передал ему подписанный 150 профессорами института протест против обложения выездной пошлиной выезжающих из СССР в Израиль евреев.

АВТОКЕФАЛИСТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Под председательством митрополита Иринея здесь состоялось объединенное заседание Синода и митрополитского совета автокефальной православной Церкви в Америке.

Управляющий Канадской епархией этой Церкви архиепископ Сильвестр представил доклад о своей поездке в Австралию, где он побывал для ознакомления с положением, созданным распрей в Австралийской епархии русской зарубежной Церкви.

Было сообщено постановление Синода о назначении митрополита Владимира, бывшего первоиерарха Японской православной Церкви, викарием архиепископа Западно-Американской епархией автокефалистов.

ПРЕДОТВРАЩЕННОЕ ПОХИЩЕНИЕ

Нам пишут из Парижа:

В Марселе произошел инцидент, все подробности которого еще не выяснены. Три советских гражданина приехали утром в аэропорт. Из них двое хотели погрузиться в пассажирский самолет, который должен был улететь в Париж, но третий отказался войти в самолет, после чего и первые два остались в Марселе.

Днем те же советские граждане вторично приехали из города в аэропорт, причем человек, отказавшийся утром от посадки, производил впечатление больного. Его спутники сказали, что он действительно болен, но может полететь в Париж.

Через десять минут после отлета самолет вернулся в Марсель, так как пилот получил по радио из Парижа распоряжение прервать полет. В Марселе

все трое советских гражданина были задержаны полицией, причем тот из них, который оказался больным, был отвезен в больницу, а остальные двое остались под арестом.

И. ЛЕНГИНАС

Нам пишут из Рима:

Советский ученый, специалист по ракетному делу и литовец по национальности Ионас Ленгинас, прибывший в Италию с многочисленной экскурсией советских туристов, обратился к итальянским властям с просьбой о признании его политическим эмигрантом и предоставлении временного убежища.

Итальянские власти удовлетворили первую просьбу Ленгинаса и направили его в беженский лагерь в окрестностях Триеста, где он начал хлопоты о разрешении ему иммиграции в Соединенные Штаты.

Семья этого новейшего эмигранта осталась в СССР.

Б. И. ТКАЧЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Скоропостижно, от болезни сердца, скончался бывший Кубанский зарубежный атаман и председатель Общества кубанских казаков в Америке, войсковой старшина Борис Иванович Ткачев.

Покойный был участником Первой мировой войны и вооруженной борьбы с коммунистами на Кубани, награжденным за храбрость орденом Св. Великомученика и Победоносца Георгия 4-ой степени.

Первые два десятилетия своей эмигрантской жизни он провел в Югославии. В 1958 году он был избран в Нью Йорке Кубанским зарубежным войсковым атаманом и исполнял эти обязанности до начала декабря 1967 г., когда голоса участников очередных выборов войскового атамана разделились — часть признала законным атаманом недавно скончавшегося полковника М. И. Зарецкого, а часть — полковника В. И. Третьякова.

Б. И. Ткачев, поддержавший М. И. Зарецкого, остался председателем Общества кубанских казаков в Америке и хранителем Кубанского музея в Асторри, но последние годы его жизни были омрачены предъявленным к нему В. И. Третьяковым иском о передаче экспонатов музея, в том числе регалий и 118 знамен Кубанского казачьего войска, на хранение в частный коммерческий склад. Ставшее разгромом музея изъятие регалий, знамен и остальных экспонатов тяжело отразилось на здоровье Б. И. Ткачева.

По своим политическим взглядам он был монархистом, сторонником русского единства и признавал Великого Князя Владимира Кирилловича Главой Российского Императорского Дома.

АМЕРИКАНСКО-РУССКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Йорка:

Конфликт между основателем Американско-Русского Союза Помощи в Нью Йорке князем С. С. Белосельским-Белозерским и возглавителем этого Союза, председателем которого теперь состоит Р. М. Васильев, вступил в новую стадию.

Ведающий делами князя С. С. Белосельского, отец его зятя, мужа старшей дочери, Е. Э. Касарда, обратился к прокурорскому надзору и подал жалобу, в которой обвинил некоторых бывших сотрудников князя С. С. Белосельского по Союзу в крупных денежных злоупотреблениях.

Помощник прокурора Лейбовиц затребовал предоставления ему денежной отчетности Союза за несколько последних лет и назначил срок исполнения этого требования до 30-го ноября, по просьбе обвиненных в жалобе лиц, предоставил Союзу отсрочку.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ХОЧУ КУПИТЬ

"Историю России" Соловьева в 20-ти томах. Обращаться в Редакцию "Нашей Страны":

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219 P. 2, Dep. 10,
Buenos Aires, (30) Argentina

Валентина Евгеньевна Леонтович, шифреца выпуска 1913 года Императорского Воспитательного О-ва благородных девиц (Смольный институт), просит родных и друзей отозваться по адресу сына, А. В. Неелова:

A. NEYELOFF

Corrientes 484. P. 1. Buencs Aires,
Argentina

КАЛЕНДАРИ 1973 ГОДА

продаются в канцелярии

Союза Русских Белых Военных
Инвалидов

(Combet 625, Villa Ballester)

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машинка Ultrasonic.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

М. Д. Каратеев доводит до сведения своих клиентов, что в наступающем сезоне суточная цена будет приблизительно эквивалентна трем долларам (в местной валюте).

С 1-го декабря сдаются также отдельные комнаты и домики на любой срок. Нанимающим будет предоставлен необходимый инвентарь и оказано посильное содействие для приготовления пищи.

Желающих просят записываться заблаговременно. Адрес прежний.

Сдаю домик с садом
в Машвице.
Pareja 3691 P. I Villa Devoto

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 758 - 5113

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН
ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА

7-го января 1973 года в 17 часов
в просторном помещении новой немецкой школы

San Martín 444, Villa Ballester.

(вход с улицы Rosa 31 — два квартала от станции. Автобусы №№: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343).

- ДЕД - МОРОЗ
- ДЕТСКИЕ ИГРЫ
- БУФЕТ
- СЮРПРИЗЫ

ВХОД — ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ

Устраивает Родительский Комитет Свято-Сергиевской церковно-приходской школы.

VIAJE A SU GUSTO
Y CONVENIENCIA

Venga a

“R E X”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958